

志愿服务擦亮美信商河健康底色

县卫健局：以新时代文明实践活动护航群众健康生活

为积极推进美德商河和信用商河建设，县卫健局紧紧围绕文明所向、社会所需、群众所盼，大力开展健康义诊、科普宣讲、心理健康咨询等志愿服务活动，以新时代文明实践活动护航群众健康生活。

▶志愿者进校园进行主题宣讲，促进青少年儿童健康成长。



“最后一公里”。

统筹整合资源 让志愿服务规范化

为了把志愿服务工作落到实处、取得实效，商河县卫健局充分发挥行业资源优势，以“秧歌红”志愿服务品牌为统领，组建医疗健康志愿服务队，下设19个分队，吸纳医疗、护理、药学、疾控、后勤等各岗位注册志愿者1000余人，平均每年开展志愿服务活动120余场次。聚焦全环境立德树人，加强医教融合，成立健康宣讲团，积极开展心理健康、未成年人保护、青少年成长发育等主题宣讲进校园活动，促进青少年儿童健康成长。

各医疗卫生单位均设置“学雷锋志愿服务站”，配备轮椅、雨伞、老花镜、一次性水杯等便民设施设备，提供导医导诊、帮办陪送服务，并结合自身工作实际和专业优势，推出了“医路同行”“情暖妇幼”“疾控先锋”“中医药文化进校园”等一批贴近实际、贴近生活的品牌化、项目化志愿服务活动，努力打通宣传群众、服务群众的

坚持党团联动 让志愿服务常态化

为不断提升志愿服务活动的精细化水平，让辖区群众享受到常态化、高质量的便民服务。县卫健局不断完善党团联动机制，发动老党员带动预备党员、团员下基层、进社区，让青年志愿服务力量在文明实践中成长壮大。今年以来，多次组织党团志愿服务队走进“杏花节”“梨花节”“秧歌汇演”“花博会”等全县重大节日庆典活动，以“赶大集”的形式向群众提供便利的医疗健康志愿服务。

结合党员“双报到”工作，加强结对共建，与共建社区联合打造“健康社区”服务项目，根据社区需求制定服务项目清单，联合县红十字会等群团组织为社区提供人力、物力、智力支持。组织县级医疗专家深入群众开展健康科普巡讲、生命教育进社区等活动，让群众感受到触手可及的实惠。同时，将社区空巢老人、残障人员等作为重点帮扶对象，在中秋节、重阳节等重要节日期间，开展走访慰问、送医到家活

动，将美德健康文明“新风尚”送到居民身边、融入百姓生活。

结合行业实际 让志愿服务立体化

为了不断拓宽志愿服务的覆盖面，满足不同人群的健康服务需求，县卫健局立足行业实际，将志愿服务与日常工作结合起来，与健康教育宣传主题日结合起来。在全县卫健系统深入开展送家庭医生服务、送卫生应急急救知识、送疾病防控知识、送中医药特色疗法，进机关、进校园、进社区、进乡村“四送四进四提升”健康促进行动60余场次，发放健康宣传册2万余份。

同时，坚持长期服务与重要节点服务相结合，以全年49个重点卫生健康节日、纪念日为时间节点，定期组织开展“爱国卫生月”“世界无烟日”“世界急救日”等各具特色的主题宣传活动，做到了“节节有主题，月月有活动”。今年以来，累计出动志愿者400余人次，服务群众2万余人次，助力美德健康生活方式快速融入群众生活。

中国红十字基金会“健康联县”义诊活动 在商河县人民医院成功举办

通讯员 张晶

11月9日，由中国红十字基金会主办，山东省红十字会、济南市红十字会协办，商河县红十字会、商河县卫健局、商河县人民医院联合组织的基层义诊活动成功举行。通过开展义诊科普、研讨交流等，进一步向基层群众普及健康管理知识，提高县级医疗机构诊断能力、沟通管理水平，指导临床医生更加精准、快捷、高效地为患者诊治，不断增强群众的获得感、幸福感、安全感。

中国红十字基金会副秘书长周魁庆，健康促进部副部长贾鑫，基础医疗服务项目中心主任朱思琪，基础医疗服务项目中心主管付猛；山东省红十字会党组成员、副会长金桥，赈灾救护部部长王永君；济南市红十字会党组书记、常务副会长刘勤，赈灾与救济部部长张树国，办公室副主任路苗苗等领导嘉宾，以及来自山东大学齐鲁医院、山东省眼科医院的省级知名医疗专家，爱心企业负责人李艳等参加启动仪式。商河县委副书记、县长刘小兵，县政府副县长吕增曲，县政府办公室主



群众慕名来到义诊现场咨询问诊。

任孟凡波，县卫生健康局党组书记、局长孟庆利，县红十字会常务副会长、县卫生健康局党组成员李菲飞参加活动。

启动仪式结束后，由山东大学齐鲁医院、山东省眼科医院及商河县人民医院多学科专家组成的诊疗团队，为慕名前来的200余名群众进行了义诊服务。专家们热情接待就诊群众，详细询问病因，认真查看病历，耐心解答疑问，并提供针对性的健康咨询和治疗方案。此次义诊活动为群

众提供了便捷优质的医疗服务，提高了群众的健康意识，增强了基层医疗服务能力，充分展现了“人道、博爱、奉献”的红十字精神，受到了群众一致好评。

下午，在玉皇庙镇举行学术讲座和交流活动，来自山东大学齐鲁医院、山东省眼科医院的医疗专家团围绕心血管科、免疫皮肤科和眼科等领域进行专题培训及病例研讨，为基层医务人员进一步提升医疗服务水平提供帮助和指导。

通讯员 刘美森

11月7日，商河县社会福利服务中心再次迎来了王平金、刘青兰两位老人的入住，这是老两口第7年选择在福利中心过冬了。

商河县社会福利服务中心由县政府投资建设，县中医医院承办运营，是一家以中医养老为特色的医养结合机构。优美舒适的居住环境、医养康一体化的养老服务，得到了不少老年人的青睐。

据了解，两位老人每年10月底入住，一直到来年4月份天气转暖才回家。说起连续7年选择入住福利中心的理由，王大爷赞不绝口。他说：“我老伴儿患有心脑血管疾病，每年冬天天气一冷我就担心她病情发作。福利中心不光环境优美，服务更是周到，供暖时间长、还免费，在这里过冬，安心又舒心！”

冬季寒冷干燥，对老年人尤其是患有慢性病的老人们来说，是个不太友好的季节。除了让老年人感到身体上的不适，还容易引起心脑血管等疾病的的发生。既能住的舒适，还能就医方便，由商河县中医医院全面托管的福利中心成了众多“候鸟”老年人的选择。

立冬以后，寒意渐起。福利中心早早地就开通了暖气。内设双人标间、多人间、豪华套间，能满足不同老年人的养老服务需求。房间全部进行了适老化改造，配有空调、无线网络、电视、独立卫生间、呼叫器等设施完善，冬暖夏凉。为了丰富老人们的文化生活，院区内还设置了棋牌室、图书室、书法室、康乐亭、老年大学等，供老人休闲娱乐。院内环境优雅，高档的中式装修凸显中国传统元素，假山飞瀑、小桥流水、观景台……尽显人性化关怀，是一所集养老、护理、医疗康复、优抚疗养、救灾储备等功能为一体，并突出养老服务功能的托老养老机构。

通讯员 李雪晴

11月6日，商河县市场监管局组织执法力量开展面向未成年人无底线营销商品专项执法检查。

此次专项行动以许商街道学校周边的文具店为重点，详细检查经营者是否销售“萝卜刀”“白粉零食”“鼻息能量棒”等对未成年人身心健康产生不良影响的产品或包装、标签标示具有色情、暴力、不良诱导形式或内容的商品。检查中发现部分文具店出售一款没有商品标示的“萝卜刀”，执法人员要求文具店立即停止售卖。

同时，执法人员要求经营者按照《中华人民共和国价格法》的规定对商品进行明码标价，自觉做到守法经营、诚信经营，购进商品一定要索票进货单据和产品合格证明，查看商品标示和外包装的广告情况，查验商品质量，发现有违法情况或有违反公序良俗的产品一律不得销售经营。

专项检查保护未成年人身心健康

商河县中医医院：

商河县市场监督管理局：